Raport de activitate al organelor de conducere

ale Societatii Visarata

pentru anul 2014

Legea 8/1996 modificată şi completată dispune la articolul 134 (3) obligativitatea întocmirii şi prezentării unui raport conţinând activitatea organelor de conducere ale organismului de gestiune  Consiliul Director şi conducerea executivă desfăşurată de la ultima Adunare Generală.

În respecul acestei prevederi legale şi în dorinţa de a prezenta membrilor societăţii realizarile anului de referinţă, problemele de confruntare întâmpinate şi efortuile conjugate pentru obţinerea de rezultate în vederea îndeplinirii obiectului de activitate al societăţii , vă supunem atenţiei prezentul raport care creionează sintetic activitatea noastră comună.

În perioada supusă analizei, Consiliul Director s-a întrunit într-un număr de 11 şedinţe, iar hotărârile adoptate şi analizele întreprinse fiind traduse în practică de conducerea executivă reprezentată de directorul executiv împreună cu micul colectiv de specialişti, care au asigurat bunul mers al organismului de gestiune în limitele şi în baza competenţelor sale statutare.

În luna august 2014 Consiliul Director nu s-a întrunit fiind perioadă de concedii. Informăm că la actuala modificare a Statutului s-a prevăzut prin proiect ca în lunile de concediu din perioada verii să nu aiba loc şedinţele Consiliului Director, prevedere comună majorităţii ONG-urilor şi înscrisă în statutele acestora.

Este de la sine înţeles - şi practica a dovedit-o - că în luna de vacanţă ca şi în întreaga perioadă de activitate membrii Consiliului Director au fost prezenţi atunci când situaţia a impus rezolvări deosebite şi urgente, aprobări şi avize cu termene ferme.

La şedinţele Consiliului Director au fost întocmite procese-verbale conţinând hotărârile adoptate şi măsurile luate, procedându-se de fiecare dată la prezentarea raportului de activitate lunară al conducerii executive cât şi a situaţiei financiare evidenţiate în contabilitatea organismului de gestiune. În cadrul fiecărei şedinţe au fost analizate , verificate şi avizate, după caz, cererile de primire în calitate de membri ai solicitanţilor.

În prezent Societatea Visarta are întregistrat un număr de 487 de membri, mai mulţi decât anul precedent, număr evident sporit de la preluarea mandatului actualului Consiliului Director atunci când în evidenţele societăţii erau 383 de membri.

Consiliul Director a luat hotarâri în principal la probleme ivite în activitatea societăţii acţionând în baza mandatului acordat de Adunarea Generală şi în limitele acestuia.

Astfel, s-au luat hotărâri cu privire la demararea negocierilor pentru perfectarea de noi metodologii cu utilizatorii, în situaţia în care una din principalele acţiuni întreprinsă la acest capitol nu a fost finalizată întrucât negocierea metodologiei pentru dreptul de suită nu a putut fi publicată în Monitorul Oficial pentru bunul motiv că SC Galeriile Artmark SRL s-a retras înainte de semnarea documentului. Consiliul Director a hotărât promovarea de acţiuni în justiţie pentru recuperarea de daune, transmiterea de notificări către datornici şi rău platnici. Luând cunoştiinţă de constatările înscrise în Procesul verbal, ORDA care a verificat activitatea societăţii pentru anul 2013 şi după analizarea şi discutarea acestuia, Consiliul Director a hotărât formularea în termen legal de obiecţiuni şi observaţii cât şi însuşirea constatărilor reale în vederea remedierii situaţiilor similare sau asemănătoare, pentru viitor.

Întrucât în mod neprevăzut societatea a fost obligată ca într-un ternem scurt să-şi schimbe sediul urmare rezilierii contractului de închiriere aflat în desfăşurare , Consiliul Director a pus în vedere conducerii executive să urgenteze închirierea unui spaţiu corespunzător pentru mutarea birourilor. Membrii Consiliului Director au aprobat semanrea contractului de inchiriere pentru sediul din strada poet Panait Cerna după vizitarea acestuia şi analizarea prevederilor contractului spre a corespunde cerinţelor şi posibilităţilor societăţii.

Deasemenea, a aprobat efectuarea cheltuielilor ocazionate de mutarea efectivă de reparaţii necesare şi curăţenie.

Consiliul Director a hotarât în toate problemele curente ale societăţii -asigurarea de permanenţe la sărbătorile legale, avizarea sau însuşirea prin semnătura preşedintelui Consiliului Director a unor cereri  sau corespondenţe aflate în competenţa sa de soluţionare, deplasări şi reprezentări ale organismului de gestiune la întruniri, conferinţe şi simpozioane. Urmare mutării sediului societăţii s-a pus în discuţia Consiliului Director necesitatea modificării statutului societăţii, iniţial pentru schimbarea sediului şi ulterior pentru alte modificări în conţinut determinate de schimbări în legislaţie.

S-a decis constituirea unui colectiv cu sarcină de a formula modificările necesare urmând ca proiectul de statut, odată finalizat, să fie trimis la ORDA pentru avizare.

ORDA sesizată cu cerinţa noastră nu a avizat modificarea statutului cu prioritate pentru schimbarea sediului, astfel că, din luna august 2014 se poartă discuţii pentru definitivarea formei statutului.

Activitatea Directorului Executiv îndreptată , în principal, pentru coordonarea tuturor acţiunilor societăţii rezolvarea obligaţiilor şi îndeplinirea sarcinilor înscrise în lege şi statut s-a armonizat cu liniile trasate de Consiliul Director ale cărui hotărâri au fost aplicate în practică.

Din activitatea conducerii executive selectăm principalele acţiuni pe care le aducem la cunostinţă membrilor noştri. 

Directorul executiv a participat la întâlnirile ce au avut loc împreună cu COPYRO şi OPERA SCRISA pentru a se hotărî asupra organismului de gestiune, colector unic şi care s-a finalizat prin emiterea şi publicarea Deciziei ORDA NR. 16/2014 privind desemnarea organismului OPERA SCRISA drept colector unic pentru copia privata pe suport hartie. 

Primind acordul Consiliului Director a stabilit datele la care au avut loc şedinţele Comisiei pentru verificarea repartizării sumelor colectate astfel încât, prevederile legale referitoare la repartiţii – termene şi condiţii să fie respectate.

Directorul executiv a transmis la ORDA propunerile societăţii de modificare a Legii 8/1996 prin completarea formularului primit.

Proprietarul spaţiului din strada Fabrica de Chibrituri, SC Tipografica SA a intrat în insolvenţă situaţie în care a reziliat unilateral, contractul de închiriere al spaţiului cu societatea noastră şi fiind angajată în negocieri pentru vânzarea întregului imobil, ne-a acordat un termen scurt pentru eliberarea spaţiului. Au fost întreprinse căutări sub presiunea timpului şi în final, s-a aflat soluţia convenabilă astfel că, s-a semnat contractul de închiriere pentru spaţiul din strada poet Panait Cerna.

Perioada de mutare şi amenajare a birourilor a creat problemne în ceea ce priveşte întârzieri şi recuperări ale timpului de lucru.

În perioada 18.09 – 18.10.2014. a avut loc controlul anual ORDA încheiat prin procesul -verbal ce ne-a fost comunicat.

 La obiecţiunile şi observaţiile formulate de societatea noastră nu s-a primit până în acest moment, răspuns pentru finalizarea controlului conform legii deşi , a avut loc o audienţă pe această temă, la Directorul General ORDA la care a participat conducerea societăţii Visarta.

În ceea ce priveşte litigiile în care este angajată societatea reamintim membrilor noştri că la începutul anul 2014 (la 21 ianuarie) ICCJ a obligat SC Galeriile Artmark SRL la plata sumei de 670.000 lei aproximativ 7 miliarde lei vechi, reprezentând drepturi de suită . Până în prezent , adică după scurgerea a 13 luni, sentinţa în acest dosar nu a fost redactată de instanţă. 

În luna iunie, urmare tratativelor purtate de părţi s-a semnat o tranzacţie având în anexă scadenţarul achitării sumelor dar care, după o perioadă în care litera tranzacţiei a fost respetată întocmai, debitoarea  a încetat plăţile fiind necesare noi negocieri şi încheierea unui act adiţional la tranzacţie.

Societatea noastră a intervenit la Tribunalul Bucureşti prin care s-a solicitat redactarea sentinţei, toate rămase fără rezultat. Neîncasarea sumelor a creat deranjamente şi dezechilibre în situaţia organismului nostru de gestiune.

Tribunalul Suceava a obligat Municipiul Suceava şi Direcţia pentru Cultură Suceava la plata de daune morale, cuvenite moştenitorilor , maestrului Traian Brădean, în suma de 100.000 lei, hotarâre rămasă definitivă şi irevocabilă la ICCJ.

Pentru scurtarea termenului de încasare a sumei, directorul executiv s-a deplast la Suceava unde a  avut o întâlnire cu Primarul Municipiului. Cum nu s-a găsit înţelegerea necesară, s-a tercut la executarea silită a debitoarelor, dar acestea s-au apărat prin promovarea de contestaţii la executare şi la titlu executor.

În prezent sunt pe rolul Judecătoriei Suceava 9 cereri de validare a popririi, un litigiu la Tribunal şi altul la Curtea de Apel Suceava, litigii care pun în intârziere recupararea sumei.

Au fost promovate acţiuni , atât în nume propriu, cât şi prin reprezentare pentru recupararea de daune materiale şi morale.

Cu aprobarea Consiliului Director, Directorul Executiv a onorat invitaţia lansată de IFFRO Bruxelles de a participa la simpozionul organizat sub înaltul patonaj a doamnei Helga Trupell pe tema „Noi perspective privind copyright-ul în arte vizuale”. Lucrările simpozionului s-au desfăşurat la sediul SABAM, societatea care reprezintă repertoriul VISARTA în Belgia.

Directorul executiv a participat la întruniri şi simpozioane la care a fost invitat.

Începând din luna august 2014 se lucrează la modificarea statutului societăţii stăruind asupra textelor la care ORDA a cerut să fie reformulate sau completate.

Precizăm că forma iniţială de modificare a statutului întocmită în conformitate cu normele legale şi în directă concordanţă cu statutele avizate de ORDA ale altor organisme de gestiune, nu a fost apreciată ca fiind corespunzătoare, asfel încât, nu s-a ajuns la o definitivare şi nu a putut fi depus la instanţa de judecată spre a obţine înregistrarea modificărilor în registrul persoanelor juridice.

Ne exprimăm încrederea că odată cu modificările ce vor interveni în legislaţia privind proprietatea intelectuală precum şi aplicarea cu rigurozitate a noilor Coduri Civil şi de Procedură Civilă va avea loc o fluidizare a soluţionării cauzelor şi o înlesnire a modului de recuperare a debitelor constatate prin hotarâri judecătoreşti definitive şi irevocabile.

Încheiem această succintă prezentare care s-a dorit a fi o informare asupra principalelor repere din activitatea societăţii şi ne exprimăm , pe această cale, încrederea că prin continuarea colaborării între conducerea sicietăţii şi membrii săi se  vor obţine roadele aşteptate.
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